Тема «Прямая и обратная пропорциональность. Пропорции»
Урок обобщения в 7 классе.

Цели: 

закрепить понятия отношения и пропорции, представление о прямой и обратной пропорциональностях величин, обеспечить дальнейшее развитие вычислительных навыков и умений решать задачи;  прививать желание познавать новое, пропаганда ЗОЖ.

Тип урока: закрепление знаний и умений по теме, подготовка к контрольной работе.

Ход урока

1. Организационный момент

 - Чтобы спорилось нужное дело,

Чтобы в жизни не знать неудач,

Мы в поход отправляемся смело

В мир загадок и сложных задач.

Не беда, что идти далеко,

Не боимся, что путь будет труден.

Достижения крупные людям

Никогда не давались легко.

Объявление темы урока.

2. Устная работа. 

1) Какая пропорциональность называется прямой? обратной?

2) Что называется отношением двух чисел? Что оно показывает?

3) Что такое пропорция?

4) Как называются числа а,в,с,d в пропорции?

- Посмотрите внимательно на пропорции 3 : 6 = 2 : 4,  4 : 6 = 2 : 3, [image: image2.png]


, 6 : 2 = 4 : 6.

Все ли они правильно составлены? Назовите верно составленные пропорции. Где в данных пропорциях крайние и средние члены? 
Повторение основного свойства пропорции.

 - Что позволяет находить нам основное свойство пропорции?

Игра «Лото».

 - У вас на столах лежат карточки. Найдите неизвестный член пропорции и выберите нужную карточку с ответом, положив ее обратной стороной на карточку с заданием.

	0,4 : 5 = х : 10 

	8 : у = 20 : 4

	13 : 10 = х : 40
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	Х = 0,8
	У

	У = 2
	Д

	Х = 52
	А

	Х = 4,9
	Ч

	Х = 8,4
	А

	У = 0,2
	У
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	Х = 36
	П

	Х = 10
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	Х

	1 : у = 7 : 1,4

	Х : 3 = 8 : 6

	12 : 20 = х : 60
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- Пусть сегодня нам будут сопутствовать удача и успех.

- Определите, является ли прямой пропорциональностью зависимость между:

· Путем, пройденным автомашиной с постоянной скоростью, и временем ее движения;

· Стоимостью товара, купленного по одной цене, и его количеством;

· Площадью квадрата и длиной его стороны,

· Возрастом человека и его размером обуви;

· Скоростью автомобиля и временем, за которое он проедет некоторое расстояние;

· Возрастом дерева и его высотой;

· Стороной квадрата и его периметром.

3. Решение задач.  Решите устно: 

1) из 18 т руды выплавляют 10 т железа. Сколько тонн железа можно выплавить из 36 т руды?

2) Человек может произнести около 300 слов в минуту. Сколько слов в минуту произнесут 2 болтушки семиклассницы за первые 5 мин урока?

3)Некоторое расстояние ласточка пролетела за 0,5 ч со скоростью 50 км/ч. За сколько минут пролетит то же расстояние стриж, если его скорость 100 км/ч?

Решите, используя пропорцию.

4) Большинство ученых стран Запада, исследуя отравляющее действие табачного дыма на организм человека, пришли к выводу: курение – опасный враг для здоровья и жизни человека. В развитых странах мира за последние 40 лет количество курящих сократилось в 2 – 3 раза, в нашей стране, наоборот, количество курящих увеличилось в 3 раза. Жить или курить? Частично ответ на этот вопрос поможет решение задачи:
Курящие дети сокращают себе жизнь на 15 %. Определите, какова предположительная продолжительность жизни нынешних курящих детей, если средняя продолжительность жизни в России 56 лет.

4. ФИЗМИНУТКА.

5) при выпечке хлеба из 1 кг муки пекарь получает 1,4 кг хлеба. Сколько кг муки расходуется на выпечку 210 кг хлеба?

6) Со 125 гусей получают 4 кг пуха. Сколько кг пуха можно получить с 875 гусей?

7) Пять каменщиков могут закончить работу за 9 дней. За сколько дней закончат ту же работу 15 каменщиков, если будут работать так же?

5. Итог урока.  Решите тест. 

1.Процентное отношение чисел 15 и 60 равно 

1) 50 %   2) 25 %     3) 40 %     4) 85%

2. В пропорции 7 : 4 = 21 : 12 средними членами являются:

1) 7 и 21     2) 4 и 12    3) 4 и 21    4) 7 и 12.

3. Корнем уравнения [image: image8.png]
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 яявляется

1) 2   2) 4   3) 5    4) 1.

4. Из 1 кг крупы получается 2,1 кг гречневой каши. Мы хотим получить 70 г каши. Сколько крупы нужно взять?  
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5. Мотоциклист 2,5 ч ехал со скоростью 40 км/ч. С какой скоростью он возвращался, если доехал за 2 ч?

1) 45      2) 50     3) 35     4) 60 

6. Д/з: задания для самопроверки к главе 2, стр.64 – 65 учебника «Алгебра 7» под ред. Г.В.Дорофеева. 2009.

